



## Referat fra mødet i Folkeoplysningsrådet

(Indeholder åbne dagsordenspunkter)

- Mødedato:** Torsdag den 8. september 2022
- Mødested:** Mødelokale 117, Rådhuset  
Gothersgade 20, 7000 Fredericia
- Mødetidspunkt:** Kl. 17:30 - 19:30
- Medlemmer:** Formand: Jan Møller Jørgensen (Repr. for BUS - spejderne)  
Næstformand: Sonja Christensen (Repr. for Andre Godkendte Foreninger)  
Andreas Thoustrup (Repr. for Idrætsrådet)  
Brian Kronborg (Repr. for Aftenskolerne)  
Børge Larsen (Repr. for handicaporganisationerne)  
Jacob Falkenby Nielsen (Repr. for Idrætsrådet)  
Tenna Aamann (Repr. for aftenskolerne)



## **Indholdsfortegnelse**

26	Godkendelse af dagsorden .....	3
27	Drøftelse af fælles Kultur- og Idrætsfest 2023 .....	4
28	Høring af Folkeoplysningsrådet vedr. budget 2023 .....	5
29	Forberedelse af fælles møde mellem Kultur- og Idrætsudvalget og Folkeoplysningsrådet 2022 .....	6
30	Orienterende sager til Folkeoplysningsrådet d. 08.09.2022 .....	7



**26 Godkendelse af dagsorden**

Sagsnr.:

Sagen afgøres i: Folkeoplysningsrådet

**Sagsresumé:**

**Sagsbeskrivelse:**

Godkendelse af dagsordenen.

**Økonomiske konsekvenser:**

Ingen.

**Vurdering:**

Ingen.

**Indstillinger:**

Kultur- og idrætschefen indstiller, at dagsordenen godkendes.

**Beslutning i Folkeoplysningsrådet den 08-09-2022:**

Godkendt.

**27 Drøftelse af fælles Kultur- og Idrætsfest 2023**

Sagsnr.:22/6886

Sagen afgøres i: Folkeoplysningsrådet

**Sagsresumé:**

Drøftelse af en kommende fælles Kultur- og Idrætsfest i 2023.

**Sagsbeskrivelse:**

Kultur- og Idrætsudvalget drøftede på deres møde d. 26.8. en fælles Kultur- og Idrætsfest. Referatet fra punktet er vedlagt som bilag.

Folkeoplysningsrådet har tidligere ytret sig positivt om en fælles fest eller fejring af frivillige, så fremt rådet kan se sig selv og deres område i fejringen.

Folkeoplysningsrådet bedes derfor drøfte konkrete ønsker til en kommende fælles fejring. Hvad er vigtigt, skal der være overrækkelse af priser som ved folkeoplysningsrådets kur og i givet fald hvilke, og ønsker rådet at bidrage med økonomi ind i fejringen?

**Økonomiske konsekvenser:**

Der er afsat 200.000 kr. til den fælles fejring.

**Vurdering:**

Ingen.

**Indstillinger:**

Kultur- og Idrætschefen indstiller sagen til drøftelse og at denne gives videre til Kultur- og Idrætsudvalget samt forvaltningen, der arbejder videre med fejringen.

**Beslutning i Folkeoplysningsrådet den 08-09-2022:**

Folkeoplysningsrådet drøftede en fælles fejring og er stadig positivt indstillede på at være med.

Noget af det rådet er enige om er:

- 2-3 priser er ok for det folkeoplysende område.
- Meget gerne invitere bredt ind.
- Måske deltagerbetaling for at undgå at folk ikke dukker op. Men ikke for dyrt.
- Oktober/efteråret kunne måske være fint tidspunkt at holde det på, men det kan også være på et andet tidspunkt.
- Folkeoplysningsrådet vil gerne bidrage med 25.000 kr. til festen, muligvis mere.
- Indforståede med at forvaltningen arbejder videre med den fælles fejring og vender tilbage med et udkast som kan drøftes af en arbejdsgruppe, hvor de forskellige områder/råd er repræsenteret.



**28 Høring af Folkeoplysningsrådet vedr. budget 2023**

Sagsnr.:22/8696

Sagen afgøres i: Folkeoplysningsrådet

**Sagsresumé:**

Høring af Folkeoplysningsrådet vedr. budget 2023 for det folkeoplysende område.

**Sagsbeskrivelse:**

Høring af Folkeoplysningsrådet vedr. budget 2023 for det folkeoplysende område. Udkast til budget 2023 eftersendes når høringsportalen åbner.

**Økonomiske konsekvenser:**

**Vurdering:**

Ingen.

**Indstillinger:**

Kultur- og Idrætschefen indstiller sagen til drøftelse, og at Folkeoplysningsrådet udformer et høringssvar og sender ind.

**Beslutning i Folkeoplysningsrådet den 08-09-2022:**

Gennemgang af besparelsesforslag og udvidelseskatalog på Kultur og Idrætsområdet.  
Folkeoplysningsrådet sender selv et høringssvar ind.



**29 Forberedelse af fælles møde mellem Kultur- og Idrætsudvalget og Folkeoplysningsrådet 2022**

Sagsnr.:22/16

Sagen afgøres i: Folkeoplysningsrådet

**Sagsresumé:**

**Sagsbeskrivelse:**

Der ønskes en drøftelse af, hvilke områder Folkeoplysningsrådet ønsker at diskutere med Kultur- og Idrætsudvalget på det kommende fællesmøde i 2022.

**Økonomiske konsekvenser:**

Ingen.

**Vurdering:**

Ingen.

**Indstillinger:**

Kultur- og Idrætschefen indstiller sagen til drøftelse.

**Beslutning i Folkeoplysningsrådet den 08-09-2022:**

Folkeoplysningsrådet vil gerne holde et fællesmøde med Kultur- og Idrætsudvalget. Mødet kan være lige efter frokost en fredag efter et KIU møde.

- Frivilligheden er under pres, hvad kan vi gøre ved det? Der mangler flere voksne i foreningslivet
- Status på aftenskoleområdet
- Kort status på Folkeoplysningsområdet
- Grundlaget for lokaletilskud til nye foreninger, mulige begrænsninger og muligt samarbejde mellem forskellige foreninger i samme lokale
- Udnyttelse af lokaler på kulturkasernen



**30 Orienterende sager til Folkeoplysningsrådet d. 08.09.2022**

Sagsnr.:22/6

Sagen afgøres i: Folkeoplysningsrådet

**Sagsresumé:**

**Sagsbeskrivelse:**

Gensidig orientering.

**Økonomiske konsekvenser:**

Ingen.

**Vurdering:**

Ingen.

**Indstillinger:**

Kultur- og idrætschefen indstiller til gensidig orientering.

**Beslutning i Folkeoplysningsrådet den 08-09-2022:**

Gensidig orientering foretaget.



**Underskriftsside**

Jan Møller Jørgensen

Andreas Thoustrup

Jacob Falkenby Nielsen

Sonja Christensen

Børge Larsen

Brian Kronborg

Tenna Aamann

---

---

---

---

---

---

---

---